

Как ни рассчитывала я, как ни прикидывала, чтобы попасть в тихий час, — не получилось. Спать дружно и по расписанию никому не обещали. Месячный Алеша настойчиво "просил" есть, его сестричка Аннушка во весь голос, точнее писк, "требовала" сменить пеленки, и только Александр спал богатырским сном, как и положено спать младенцам.

Сразу трое очаровательных малышей появилось в молодой орловской семье Карповых Ирины и Дмитрия.

БОГ ЛЮБИТ ТРОИЦУ

Ирина — оператор ЭВМ, в будущем юрист, Дима — военнослужащий. А познакомились они, где знакомятся многие молодые люди, на вечеринке у друзей. С той обыкновенной вечеринки началась череда необыкновенных и счастливых дней для двух влюбленных. Молодые зарегистрировали брак и обвенчались в церкви. И, конечно, они мечтали о детях.

После появления первых непонятных симптомов врачи предложили Ирине пройти ультразвуковое обследование. "У вас будут двойняшки", — сделали заключение врачи.

— Я обрадовался, — вспоминает Дмитрий. — Ведь одному ребенку очень скучно расти. Единственное, что огорчало, — это отсутствие собственного жилья.

Но будущую маму продолжали беспокоить непонятные ощущения. Она решила пройти второе обследование. Врач долго изучала результаты: "Самое главное, что ваша беременность протекает нормально, беспокоиться не надо. Но у вас будут не двойняшки, а тройняшки". Ирина удивилась, но осталась внешне спокойной. Будущий папа удивился еще больше.

— Слушай, не ходи больше на УЗИ. Трое так трое, — улыбаясь, посоветовал он жене. — А то еще больше насчитают...

Кто воспитывал одного ребенка (без бабушки-пенсии-нерки, без няни, без соседки...), тот может представить, что такое трое маленьких, беспомощных, пищущих свертков. Один хочет есть, другой уже мокрый, третьему надо пообщаться на маминых ручках. Говорят, тройняшки ведут себя менее капризно, нежели "одиночки", якобы чувствуют — маме трудно носить "на ручках" всех сразу. Я этого не заметила. Каждый дрожащий крохотный комочек требовал внимания, ухода, ласки по полной программе. Но это всего лишь одна сторона быта тройняшек.

Им нужно сразу три кроватки. "Спасибо нашим родственникам, что помогли с кроватками и стиральной машиной.



Карповы со своим "детсадом".

Сейчас она у нас практически не выключается", — говорит Ирина. Кровати заполнили всю 12-метровую комнату, которую теща выделила молодой семье в своей тесной старой квартирке. Здесь живут прабабушка, бабушка, тетя младенцев и сами родители с тройняшками. Восемь человек набирается. Четыре поколения. К детской кроватке можно протиснуться разве что боком.

Еще нужны детские коляски: зимние и летние. Впрочем, специальные зимние коляски для тройни поднять женщине проблематично. И если даже это сооружение поможет поднять муж, в проем двери того дома, где приютилась семья Карповых, коляска просто не пройдет. Так что гуляют младенцы пока на руках у мамы и папы (Дима взял отпуск, чтобы хоть немного помочь

жене), ведь "муниципальная" няня даже таким "нестандартным" семьям не полагается.

Кстати, в советские времена мамам с тройняшками и даже с двойняшками городские власти предлагали услуги няни. Женщина из собеса (так ее тогда называли) приходила на несколько часов и помогала возиться с детьми. Правда, эта услуга предоставлялась только на первые три месяца, но все-таки помощь. А как крутиться одной с тремя крохами (все домочадцы на работе) — непонятно.

Ну, допустим, в этом плане станет немного легче, когда детки подрастут, а вот жилищная проблема год от года будет все острее. Какую помощь обещает закон сегодня?

Закон о статусе многодетной семьи в Орловской области, на первый взгляд, предлагает большой перечень льгот для многодетных: единовременное пособие, скидка при оплате детского сада, бесплатное питание в школе, скидка при обучении в художествен-

ных, музыкальных школах, бесплатный проезд школьников в общественном транспорте, бесплатные лекарства детям до 6 лет, ежемесячные выплаты на детей... И еще одна "льгота" — почетная медаль.

Но самый главный вопрос — жилищный — можно говорить смело, не решен. В законе он деликатно обозначен как "...перво-

КОРОЛЕВА ВИНГРАДСКОЙ ЛОЗЫ

Осень в Германии — пора конкурсов красоты.

По всей стране выбирают более 600 "королев местного значения": королева винограда лозы в винодельческих регионах, королева хрусталия в "хрустальном регионе" на границе с Чехией, королева спаржи в столице этого овоща Шветцингене, королева яблок в столице фруктовых плантаций Рейнбахе, луковая королева в окрестностях Веймара. Отличительная черта подобных конкурсов — полный демократизм: никаких ограничений типа "рост не менее метра 75", "вес не более шестидесяти килограммов" здесь нет. Победительницы не получают контрактов от модельных агентств на сотни тысяч долларов и дорогих подарков от богатых спонсоров.

РЕВЛИВЫЕ КОШКИ

По мнению британских ветеринаров, кошки страдают от стресса ничуть не меньше людей.

В доказательство ученые приводят данные последнего исследования, подтвердившие, что инфекции мочевых путей, в том числе цистит, чаще возникают у тех животных, которые постоянно испытывают стресс. Самую большую встряску коты получают в драках с сородичами, следом идет переезд хозяев в новый дом и, наконец, еще одна причина стресса — это появление нового члена семьи, как человека, так и еще одной кошки. Между тем, по данным исследований, болезни домашних любимцев могут, в свою очередь, стать причиной сильного стресса и ухудшения здоровья у их хозяев, особенно если это одинокие люди.

НЕ ОТДАМ СВОЕ ИМЯ

Бразильский конгрессмен Рейнальдо Сантос де Сильва предложил закон, запрещающий давать домашним животным человеческие имена.

По мнению сенатора, традиция называть животных человеческими именами отрицательно влияет на здоровье молодых бразильцев. Маленьких детей угнетает, что им приходится "делить имена" с животными. В случае если закон будет принят, в ветеринарных клиниках и зоомагазинах появятся объявления, предупреждающие граждан о запрете называть своих питомцев общепринятыми человеческими именами. За нарушение полагается штраф или общественные работы.

По сообщениям информантов.



очередное предоставление жилых помещений..."; если в них нуждаются. Интересно, вы много знаете многодетных семей, которые в жилье не нуждаются?

Что скрывается под многообещающим "первоочередное"? А ничего. Квартиру с успехом можно ждать 5, 10, 15 ... лет. Дмитрий Карпов после рождения тройни попал в льготную очередь по месту службы, получив звание "первоочередник". Но оптимизма это событие не вселяет и не обнадеживает по понятным причинам.

— Если Господь послал нам сразу троих детей, значит, он уверен, что мы справимся, — невесело сказал мне на прощание Дима.

Да, они справятся, во всяком случае, все силы приложат, чтобы справиться и чтобы не было стыдно за детей своих. Бог им в помощь.

А вот что в качестве помощи могут предложить наши власти (имеется в виду реальной помощи для этой молодой многодетной и бесквартирной орловской семьи)? ...Кроме, конечно, почетной медали.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.